

高招填志愿, 12大学科 506个专业, 咋选? 是不是适合学会“三看”, 办学优势、特色、实力很关键



虽然每个高校在某一录取批次的投档线是一样的,但具体到不同的专业,其录取分数却是不尽相同的,有的录取分数有的低一些,甚至彼此可以相差几分甚至几十分。如何选择适合自己的专业?在填报专业志愿时,考生需要注意哪些问题?容易陷入哪些误区?怎么避免?弄清楚这些问题很重要。郑州晚报记者 张竞跃 张勤

12大学科, 506个专业

大学所学专业在较大程度上决定和影响考生个人未来的职业发展方向,所以选择一个合适的专业无疑是很重要的。

根据教育部《普通高等学校本科专业目录(2012年)》规定,目前我国设有12个学科门类:哲学、经济学、法学、教育学、文学、历史学、理学、工学、农学、医学、管理学、艺术学,这12个学科门类下设有92个专业

类,共包括具体专业506个,文、理科专业大约各有200个。各高校设置的专业都在其中,一般会有数十个至上百个不等,譬如,河南大学目前有本科专业94个。我省考生可以在省招生办印发的《招生考试之友》专业目录以及各高校招生网站上公布的招生信息中,查询各高校具体招生专业、招生计划、报考要求等。

学会“三看”找适合自己的

河南大学招生办副主任田歧立认为,专业本身并无好坏冷热之分,选报专业志愿时要始终遵循一句话:适合自己的才是最好的。

一看兴趣爱好。兴趣是最好的老师,只有自己感兴趣、喜欢的专业,才会如鱼得水,更加用心地深入学习研究,也更容易出成果。比如你喜欢动物、植物,喜欢细胞、基因,那可以选择生物科学类专业;迷恋宇宙飞船、太空探秘,可选择航空航天类专业。

二看志向特长。发挥特长

优势有助于扬长避短,更好地成长成才。比如,擅长写作、创作,可以选报中国语言文学类专业;擅长电脑操作,可以选报计算机类专业。而一个人的志向,则是其深造发展的动力所在,立志于成为医生,就选医学类专业;立志于成为律师、法官,就选择法学类专业,等等。

三看性格性别。如果考生没有明显的兴趣特长,也可以根据其性格特点选报适合专业,譬如,若属于外向型性格,思维活跃、富有热情、善于交际、表达能力

力强,可以考虑选报偏文史类、经济类、教育类、管理类、法学类专业;若属于内向型性格,沉稳冷静、思维缜密、逻辑清晰、动手能力强,可以侧重哲学类、理工类、医学类、农学类专业等。关于性别,男女生对专业的选择各有优势和区别,田歧立强调,考生须注重克服和摒弃一些世俗、狭隘的就业观念,譬如,护理学专业、学前教育专业、师范类专业等,就业形势很好,但以女生居多,男生往往受世俗观念的影响选报者甚少,实际上用人单位非常需要这些专业的男生。

办学优势、特色、实力很关键

在选择专业时,考生和家长很容易步入一个误区,把“是否好就业”作为选择专业志愿的首要因素,盲目地选报所谓的“热门”专业,有些家长还会勉强孩子接受并不喜欢的专业。

事实上,影响就业的条件、因素和环境是多方面的也是在不断变化的,所谓的冷和热也都是暂时的、相对的。只要是适合自己的专业,在大学阶段努力学习钻研,夯实知识基础,提升综合素质,全面拓展能力,将来无论是考研深造、出国交流、自由择业、自主创业或者考取公务员、应聘

企事业单位,都会有好的归宿。不过,他同时表示,着眼社会发展趋势,判断未来社会对各类人才可能的需求程度,据此作为选择专业的参考,也是应当的,“我国放开二胎生育政策后,将来对幼儿教师及中小学教师的需求量必然增加,加之国家对于中西部地区基础教育的日益重视,那么可以预见未来学前教育专业以及各基础学科师范类专业毕业生就业需求量也许比较大。”

建议考生和家长多关注专业的办学优势、特色和实力。就目前我国高校实际情况而言,一般

来说本本科院校中办学实力强的优势专业,大都是国家级或省级特色专业,多具有博士点、硕士点、博士后科研流动站、重点科研机构平台,拥有国家级或省级的教学团队、教学名师、精品课程等教育教学质量成果,承担有重大科研课题项目并取得了丰硕的科研成果等。考生和家长可以通过网络或电话等渠道了解所选专业的上述相关情况。

2012年教育部学位与研究生教育发展中心组织全国高校学科专业评估,其结果排名也是可以参考的。

一众名师支高招,成就雅思、托福高分梦 联大高分雅思, 7分一步到位

作为省会郑州本土第一家做雅思、托福出国语言培训的机构,联大所有雅思、托福语言培训老师,都要参加每年的雅思、托福考试;联大的雅思、托福外教均来自英美等国。此外,联大还花巨资分批送名师去英国、美国、新加坡学习交流。难怪来联大学习雅思、托福的考生们都说:“来联大雅思,7分可以一步到位!联大托福圆高分梦。”唐善普



孟老师



刘志洁老师



马雨潇 雅思总分7.5分



唐逸豪 雅思总分8分

学子揭开联大名师雅思高分“神秘面纱”

郑州外国语学校 马雨潇:雅思7.5分,联大让我做到了

阅读老师孟sir担任班主任,他每天早上都会按时来班里陪大家。他每上阅读课都让我们限时做题。因雅思阅读题型丰富,需要很强的不同题型间的适应转换能力,限时训练才能在考试时应对自如。对那些记单词有困难的同学,孟sir有专门的词根记忆法辅助学习。

写作老师Robert刘是我见

过的最有个性的老师了。我们都非常喜欢他的讲课方式:在幽默中传达出雅思写作的缜密逻辑和多样化句型。

外教Daniel的口语课特别注重模拟练习。“雅思口语就考你会不会聊天。”在外教陪伴下,我们大胆想、大胆说,口语高分水到渠成。

华东政法大学大四学生王婧雅来联大学习后,以雅思总分

7分被英国布里斯托大学抢录。“来联大第一天,老师精确分析我在英语听说读写各项的弱点,有的放矢制定一对一学习方案,专业、精准。”

联大雅思明星学员、已考取澳大利亚顶级名校墨尔本大学的张逸豪非常感恩联大名师,“正是因为有了老师专业化、高水准的训练指导,才使我取得如此满意的成绩。”

三招突破阅读“死穴”

联大阅读名师孟sir:抓主干、用技巧、拿高分

“这次考题又没做完”。经常听“烤鸭”们抱怨。因为文化背景不同,单词储备、训练量不够等原因,无论雅思还是托福考试,阅读是中国学生的“死穴”。怎样正确面对雅思、托福阅读题目,在规定时间内,高质量完成阅读呢?

对此,联大阅读课名师孟sir表示,阅读时,要养成训练抓长难

句主干的习惯,这样能快速提升阅读速度。锁定长难句的主语、谓语、宾语,才能快速找到关键信息,并合理分析出正确答案。巧妙使用阅读答题技巧也可事半功倍。阅读技巧因人而异:基础好的同学可快速全文扫读,整体把握全文。水平中等的同学可仔细阅读文章标题及引言把握各段落的首句和尾句。功底较弱的同学,

建议直接从题目的关键词下手,直接定位之后回到原文根据顺序寻找定位词、替换词。

孟sir多年研究发现,无论何种题型,答案出现在段落开头、结尾、人名、地名、数字所在的句子、时间对应的事件等处的概率高达80%。“遇到文中的人名、地名、数字、时间等,请及时标记。”

雅思写作“三原则” 听力高分谋攻略

联大写作名师刘志洁;联大听力金牌名师、9分王郭志谦

雅思写作不仅考查综合英语水平,还有思辨能力、知识广度、关注现实、国际化视野等。研习、教授雅思写作16年的联大写作课名师刘志洁认为,从评分标准入手,写高分作文必须遵守三大原则。

题目为中心。观点要切题,言之有理,言之有物,自圆其说;即:要明确回答问题和充分论证问题;逻辑为纲。布局谋篇逻辑清晰,讲究论证过程的起承转合,忌逻辑矛盾、结构松散;词汇为亮点。建立写作语料库,精准、丰富、个性来自阅读积累和词汇学习。

听力考试具有不可视、不重复、语速快的特点,又是雅思考试的第一项,对此,联大雅思听力名师、9分王郭志谦建议:熟练掌握高频语法、基础词汇;考前认真做真题,重点掌握、熟练运用答题技巧;多多积累背景知识;系统科学训练,切实提高获取信息的能力。

温馨提示

联大雅思、托福2016暑假高分营,6月27日开班。7月4日暑二期、7月11日暑三期、7月25日暑四期。
雅思、托福基础快捷托管班;雅思、托福名师高分技巧班;6000词霸速记校长班;全外教口语听说突破班招生中。限额招生,即将满额。
联大模具分校:文化路与丰产路交叉口西南角模具大厦二楼 电话:63888585、63888788
联大VIP学习中心:经三路东风路交叉口金成国际广场B座四楼 电话:65739988